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Uthmöden, den 18.10.2017 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 05.10.2017, von 19:30 Uhr bis 21:23 

Uhr 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Frau Beate Rieke 

Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

Frau Carola Aust 

Frau Silvia Schöbel 

Frau Astrid Seifert 

Frau Mandy Otto 

 

Gäste 

Frau Kerstin Weinrich 

Frau Pewestorf 

Herr Dirk Becker 

Herr Fräßdorf 

 

Abwesend: 

Herr Johannes Kusian  

Herr Oliver Schoppmann 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.08.2017 

4.  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017 

5.  Satzung über den Dienst in der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Haldensleben (Feuerwehrdienstsatzung) 

Vorlage: 312-(VI.)/2017 

6.  Auswertung des Ortsfestes 

7.  Mitteilungen 

8.  Anfragen und Anregungen 

9.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.08.2017 

11.  Neuvergabe Heuherberge - Vorstellung der Interessenten 

12.  Mitteilungen 

13.  Anfragen und Anregungen 

 

 

 



Seite 2 von 3 - 2 - 

I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Schulz eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 

   

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Aufgrund der anwesenden Gäste schlägt Frau Schulz vor, den nichtöffentlichen Teil vorzuziehen. 

Dieser Vorschlag wurde vom Ortschaftsrat einstimmig angenommen. 

 

Ortsrat Schulze möchte aufgrund des soeben vorgelegten Änderungsantrages, den Tagesordnungspunkt 5 - Sat-

zung über den Dienst in der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Haldensleben (Feuerwehrdienstsatzung) 

Vorlage: 312-(VI.)/2017 – von der Tagesordnung absetzen. Er sieht sich nicht in der Lage dazu Stellung zu 

nehmen. Er bittet um Verschiebung auf die nächste Sitzung.  

Frau Schulz merkt an, dass die Satzung lang genug vorliegt und Frau Aust heute sowohl zur Erläuterung als auch 

zur Klärung weiterer Fragen anwesend ist. Eine Verschiebung des TOP 5 in die nächste Sitzung hält Frau Schulz 

nicht für sinnvoll, da diese in der Sitzung des Stadtrates am 12.10.2017 behandelt werden wird. 

 

Frau Schulz lässt über den Antrag von Herrn Schulze abstimmen. Dieser wurde mehrheitlich abgelehnt. 

 

  zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

22.08.2017   

 

Es liegen keine Einwendungen vor. 

 

 

zu TOP  4  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017   

 

Frau Schöbel stellt den Auszug des Haushaltplanes für 2018 vor. 

Nach einem Rückblick auf den Haushalt des laufenden Jahres, erläutert Frau Schöbel den Ergebnis- und Finanz-

haushalt für das Jahr 2018.  

Im Anschluss wird der Ergebnis- und Finanzplan für den Ortsteil Uthmöden erläutert. In der Investitionsüber-

sicht werden die geplanten Investitionen für Uthmöden abgebildet.  

 

Herr Appel fragt an, ob die geplante Stellplatzerweiterung für die Feuerwehr in Uthmöden in diesem Jahr noch 

ausgeführt wird? 

 

Weiterhin erfragt Herr Appel, was aus den geplanten Spinden (HH Plan 2017) i. H. v. 1.000,00 € geworden ist? 

Der neue HH Plan sieht jetzt Stahlschränke i. H. v. 600,00 € vor. Sollen das dieselben sein? 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 319-(VI.)/2017 unter der Maßgabe, dass die Feuerwehr die 

Spinde erhält, einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

 Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0    

 

 

zu TOP  5  Satzung über den Dienst in der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Haldensleben (Feu-

erwehrdienstsatzung) 

Vorlage: 312-(VI.)/2017   

  

Ortsbürgermeisterin Schulz ergänzt die Änderungen zur vorliegenden Beschlussvorlage aus dem gerade voran-

gegangenen Hauptausschuss. 

 

Der Hauptausschuss hat die Empfehlung für den Stadtrat gegeben, berichtet Frau Schulz. Darin waren die Ände-

rungsanträge, sowie 2 Änderungen aus der Sitzung enthalten. 

Die Änderungen aus der Sitzung lauten wie folgt:  
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- Der § 6 (8) wurde gestrichen. 

- Änderung des § 9 (2) wie folgt: 

„(2) Es obliegt dem Bürgermeister, die Mitglieder der Abteilung der Einsatzkräfte aus den einzelnen 

Ortsfeuerwehren auf Vorschlag des Ortswehrleiters in eine Funktion der Ortsfeuerwehr einzusetzen und 

gegebenenfalls entsprechend der Laufbahnverordnung zu befördern.“ 

 

Frau Aust stellt sowohl die Beschlussvorlage als auch die vorliegenden Änderungsanträge vor. 

 

Die Beschlussvorlage 312-(VI.)/2017 wurde vom Ortschaftsrat mehrheitlich abgelehnt. 

 

 Ja 2  Nein 3  Enthaltung 0   

 

 

zu TOP  6  Auswertung des Ortsfestes   

 

Ortschaftsrat Appel merkt an, dass ihm das Dorffest sehr gut gefallen hat. Zudem wurde es auch gut besucht. 

Insgesamt war es ein gelungenes Fest. Die Atmosphäre auf dem Bauernmarkt war sehr gut, so Frau Schulz. 

Konkrete Zahlen vom Fest liegen ihr noch nicht vor. 

 

Wieder kritikwürdig ist das Verhalten einiger Bürger zum Bestücken des Herbstfeuers. Dort wurden so große 

Wurzeln und massive Stammstücke aufgelegt. Diese liegen heute immernoch da, bemängelt Frau Schulz. 

 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

 

In der Langen Straße (Nr. 6) sollten die Akazien geschnitten werden, merkt Frau Ohrdorf an. Es ist bereits sehr 

dunkel in den angrenzenden Häusern. 

Frau Schulz fügt hinzu, dass dies generell die Akazien im Ort betrifft. Diese wurden schon länger nicht geschnit-

ten. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

Von der alten Bäckerei sind erneut Dachziegel herunter gefallen, meldet Herr Appel. Das Ordnungsamt wurde 

bereits informiert, antwortet Frau Schulz.  

 

Herr Schulz bemängelt, dass auf der Straße Mühlentor/ Lange Str. und Mühlentor/ Kurze Str. der Fußweg auf 

beiden Seiten gleichzeitig gesperrt ist. Die Kinder müssen zur Schule und können nicht auf den gegenüberlie-

genden Gehweg wechseln, da die Baustelle ja auf beiden Seiten gleichzeitig ist. Sie müssen auf der Straße ge-

hen. Dort ist es sehr gefährlich, weil dort gerade Maistransporte stattfinden. 

Frau Aust werde diesen Sachverhalt an den Landkreis weiterleiten. 

 

 

zu TOP  9  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

 

Roswitha Schulz 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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